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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakam Sayın Vahit Kirişçi tarafından yazılı olarak
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. (31.03.2022)

Av. Murat BAKAN
İzmir Milletvekili

Temmuz 2021 itibariyle; Akdeniz, Ege, Marmara, Batı Karadeniz, Güneydoğu Anadolu ve Doğu
Anadolu Bölgelerindeki illerimizde çıkan orman yangınlarında, birçok yurttaşımız hayatını
kaybetmiş, yangınların yerleşim yerlerine ulaşması sonucu, yurttaşlarımız yaşadıkları evlerini ve
geçim kaynaklarını kaybetmiş, yüzbinlerce hektar orman alanı içindeki canlılarla birlikte yanarak
kül olmuş, ekosistemimiz çok büyük tahribata uğramıştır. Türkiye Cumhuriyeti tarihinin en büyük
orman yangınları olarak nitelendirilebilecek bu süreç ne yazık ki devam etmektedir. 2021 yılında
yaşanan orman yangınlarında, ülkemizde yok olan ormanlık alanın 178 bin hektar civarında
olduğu, yani 1 milyar 780 milyon metrekare olduğu hesaplanmaktadır. Daha somut haliyle
yaklaşık 250 bin futbol sahası büyüklüğünde bir alan, tüm İstanbul'un yaklaşık 5'te l'i
büyüklüğünde bir alan yangınlarda kaybedilmiştir. Bilim insanları "iklim krizi" ile birlikte orman
yangınlarının artacağını öngörürken, yayımlanan istatistikler de ülkemizde son yıllarda aşırı hava
olayları ve iklim afetleri ile bunlara bağlı hasarlarda artış olduğunu göstermektedir. İklim krizi
doğrudan yangınlara neden olmasa da yangın riskini arttırmaktadır. İnsan-orman etkileşiminin son
yıllarda oldukça fazla artması orman yangını sayısını ve riskini de artırmaktadır.

1- Bu gerçekler ışığında, orman yangınlarının önlenmesine ilişkin Bakanlığınız hangi
çalışmaları yapmıştır? Yapmış ise hangi kurumlarla iş birliği yapılarak hazırlanmıştır?
Yapılmadı ise ne zaman yapılacaktır?

2- Ormanlarda; maden, enerji tesisi, çöp alanı, yol, baz istasyonu vb. ormancılık dışı
uygulamalara verilen izin sayısının artması, ormanla iç içe olan yerleşim alanlarını da
artırmaktadır. Türkiye Cumhuriyeti tarihinin en büyük orman yangınlarını yaşadığımız
2021 yılından ders alınarak mevcut politikalar gözden geçirilecek midir?
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3- Yangınların söndürülmesinde en etkili yöntemlerinden biri de yangın müdahale ekipleri
olarak adlandırılan yangın işçileri ve arozözlerle yapılan müdahaledir. Son 10 yılda yangın
müdahale ekiplerindeki işçi sayılarındaki değişim yıl bazında ve ayrı ayrı olmak üzere nasıl
değişmiştir? Son 10 yılda, arozözlerde bulunması gereken görevli sayısı ve bulunan
görevli sayısı nasıl değişmiştir?

4- Son 10 yılda çıkan orman yangınlarının ne kadarı ihmal-kaza, kasıt veya diğer nedenlerdir?
Çıkış nedeni tespit edilemeyen orman yangınlarının oranı nedir?

5- Dünyada iklim krizi konusu hayati önem taşıyan bir yüksek politika alanına dönüşmeye
başlamışken, Bakanlığınızın bu konudaki yol haritası ve eylem planı nedir?
Bakanlığınızda, iklim krizi ve orman yangınları arasındaki ilişkiye yönelik bir çalışma
bulunuyor mu?

6- Farklı iklim senaryolarından ülkemizin ve ormanlarımızın nasıl etkileneceğine ilişkin bir
çalışmanız var mı?


